

## ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Изъ Краснокутска. 20 января (корреспонденція „Южного Края“). Прошлый восьмидесятый годъ — на ряду съ печальными бѣствіями созданными неурожаемъ и другими экономическими условіями — является замѣчательнымъ для нашего города въ историческомъ значеніи. Постройка нового храма, городской больницы, учрежденіе „публичной общественной библіотеки съ кабинетомъ для чтенія“, открытие вольной аптеки, покупка городской думой дома для собственного помѣщенія — все это уже совершившіе факты, поставившіе нашъ Краснокутскъ сразу на прогрессивную почву. Теперь мѣсто биржи (такъ присвоено было название одной изъ бакалейныхъ лавокъ, куда по вечерамъ въ часы досуга собиралось общество подѣлиться новостями дня и метнуть въ картишки) замѣнила библіотека, усердно посѣщаемая публикой. Нельзя не порадоваться такому отрадному явлению! Хотя библіотека, пока, такъ сказать, въ первомъ фазисѣ своего существованія и не обладаетъ классическими и научными материалами, но она можетъ вполнѣ удовлетворить всякаго, интересующагося современными событиями, — такъ какъ всѣ лучшія періодическія изданія ею выписаны. Помѣщается библіотека, до постройки городской думы въ домѣ купца Форова, безвозмездно предложившаго комнату. Вообще сочувствие къ библіотекѣ живое и ей можно предсказать прочную будущность и несомнѣнную пользу, которую она можетъ принести какъ средство цивилизующее и объединяющее общественную жизнь. Иниціатива учрежденія библіотеки принадлежитъ нашему доктору Л. Г. Васильеву и городскому головѣ А. И. Воблиеву, благодаря энергичному участію которыхъ у насъ и состоялось учрежденіе библіотеки.

Заговоривъ объ отрадныхъ событіяхъ въ нашей общественной жизни, — нельзя не коснуться и другихъ явлений совсѣмъ неотраднаго свойства. Не смотря на прогрессивное движение, нашъ городъ по прежнему остается въ однѣхъ и тѣхъ же экономическихъ условіяхъ. Застой въ промышленности и предпріимчивости вполнѣйший. У насъ ни кустарнаго, ни фабричнаго производства совсѣмъ нѣтъ. Земледѣліе находится положительно въ первобытномъ состояніи. Торговля мѣстная сосредоточена въ немногихъ рукахъ, сильно эксплуатирующихъ населеніе, и только. Общественнаго кредита, главнаго рычага промышленности, не существуетъ.

вуетъ, а между прочимъ есть ростовщики ссужающіе, подъ вѣрный залогъ, свои капиталы за 20—30% годового вознагражденія, что само собой доказываетъ насколько необходимо у насъ учрежденіе хотя бы ссудовспомогательной общественной кассы, которую такъ легко бы устроить нашей городской думѣ. Польза такого учрежденія несомнѣнна. Но неизвѣстно, въ силу какихъ причинъ въ нашемъ обществѣ развито мнѣніе, что учрежденіе кассы или банка у насъ немыслимо и несвоевременно. Утверждаютъ, что общественная касса будетъ разобрана, а о возвратѣ ея нечего и думать, такъ какъ населеніе у насъ бѣдное и взыскивать съ него нечего. Въ доказательство приводятся волостныя кассы. Словомъ, невозможное дѣло да и только! Въ особенности эти мысли поддерживаются купечествомъ, не нуждающимся въ поддержкѣ кредита. Конечно, это дѣлается съ цѣлью, чтобы не развивалась конкуренція? На самомъ же дѣлѣ, конкуренція въ торговлѣ въ настоящее время болѣе чѣмъ необходима. Цѣны на хлѣбъ у насъ недавно только дошли до 1 р. 40 коп. за пудъ ржаной муки и шпена и 1 р. 20 коп. за пудъ ячной, это мы называемъ пониженіемъ, такъ какъ, мѣсяцъ тому назадъ, всѣ эти продукты были на 20 коп. за пудъ дороже и, по всей вѣроятности, не понизились бы до сей поры, если бы сами мужички не нашли въ этомъ для себя выгоднаго промысла. Въ сосѣднихъ уѣздахъ, на разстояніи 50—100 верстъ, хлѣбъ въ зернѣ значительно дешевле; сейчасъ множество предпринимателей, и нашъ базаръ наполненъ хлѣбомъ. Конкуренція сдѣлала свое дѣло: цѣны понизились, чему нельзѧ отъ души не порадоваться.

Иванъ Шатохинъ.

